

in katera kali samo narodni mir, vrh tega pa nemštvu na Kranjskem nakopava vzdno več nasprotnikov. — Bojeviti gospodje v kazini očividno želé vojsko brez konca!

— **Nova knjižica.** „Domoljubno deželno pomočno društvo za Kranjsko“ dalo je ravnokar na svoje stroške na slovenščino preloženo knjižico: „Žepna knjiga za nosilce ranjencev avstrijske družbe rudečega križa“ na svitlo. Na to knjižico opozarjamo posebno one, kateri se hote v silo posvetiti prostovoljnemu zdravstvenemu poslu. Knjiga stane 46 kr.

— „**Priče Božjega bitja**“ — je naslov krasni, 5 pol obsegajoči knjižici. Jako lično in okusno natisnena je po vsebini priporočati vsakemu, kateri se želi prepričati, da je Gospod še vedno isti, kakor je bil. Ker je pisava v prijazni poljudni slovenščini, je razumljiva vsakemu in bode jako dobro došla tudi pod slamnato streho. — Cena ji je 25 kr., po pošti 5 krajc. več dobiti je pri založniku Drag. Hribarju, Breg št. 10, pri Blaznikovih naslednikih in v Katoliški bukvarni.

— **Deželno domoljubno pomočno društvo za Kranjsko** naznanja, da je vsled sporazumljenja med vodstvom avstrijske družbe rudečega križa in vojnim ministerstvom sprejelo dne 29. maja t. l. v svoje varstvo in upravo do zdaj v garnizijski bolnici ljubljanski v varstvu se nahajajočo obleko za moštvo z drugo opravo vred, kakor tudi na ljubljanskem polji nahajajočo se zalogo z vozovjem za nosilce ranjencev kolone št. 16.

— **† Generalmajor vitez Köhler, v domačih meščanskih in vojaških krogih sploh jako čistan domačin,** umrl je včeraj po dolgi in mučni bolezni. Pogreb bode jutri dne 11. popoldne ob 4. uri.

— **Nesreča v Kamniku.** Minulo soboto zjutraj vnela se je v mešalnici, oddelku erarične tovarne za izdelovanje smodnika, tam pripravljena zaloga in je do zadnjega kamena razdejala to poslopje in ozidje z bližnjim drevjem vred. K sreči v času razpoka ni bilo ne v tovarni ne v bližini ljudi, tako da ni nihče poškodovan. Čudno pa je vendar, da se take nesreče ponavljajo tako pogostoma.

— **Kmetijsko potovalno predavanje v Smledniku** ima tajnik c. kr. kmetijske družbe gosp. Gust. Pirc v nedeljo 14. t. m. popoldne po cerkvenem opravilu v šolskem poslopju.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Z delegacijami zapustila je tudi velika politika Dunaj in zato nastala je tudi tukaj neka tihota. Ministri pripravljajo se na daljne razprave v državnem zboru oziroma v deželnih zborih, kateri se pričnó kmalu po končanih delegacijah. — Prestolni govor napravil je tukaj sploh dober vtis, le nekateri judovski časniki trdijo, da je premiren in proti Ruski prepustljiv. Te junake prašati je samo treba, kedo bo prvi zbežal in se poskril, ako Rus pride v Florisdorf unkraj Donove. Jeli vedo še, kaj se je godilo l. 1866.

Nastala je govoric, da pojdeti prihodnje leto cesarjevič Rudolf in Štefanija za nekaj časa na Gališko.

Veliko vriša in opravičenega strmenja napravil je zadnje dni tukaj na javni cesti srednjega mesta v cesti „**Rothenthurmer-Strasse**“ izvršen umor. Zaboden je bil tu koj po 10. uri zvečer nek dolgo tukaj bivajoč tiskar Schlossberg. Morilca že imajo.

Ogerska. — Buda-Pešt je sedaj to, kar bi po željah Madjarov moral biti zmeraj: središče, krog katerega se vrtil in v katerem se odločava osoda vse

države. Cesar daje na svojem Budinskem gradu avdienco, na palači oziroma hôtelu, kjer zboruje avstrijska delegacija, vihra ogrska zastava in v miru ali vojski Evrope se bo tukaj vsaj nekako z visoke lece govorilo, ker že ni moč odločevati o tem. Dne 15. t. m. prične se razprava v avstrijskem budgetnem odseku in pravijo, da bo koj prvi dan minister Kalnoky dal pojasnilo o unanjih naših zadevah — se ve da, kolikor je takih vesti objaviti že sedaj mogoče. — Koncem tedna bo prva javna seja in v 3 ali 4 sejah rešeno bo vse gradivo, tako, da so do 25. delegacije gotovo sklenjene.

Skupni državni proračun za leto 1887. kaže redne potrebščine 112,497.166 gold., izredne potrebščine pa 8,200.480 gold., skupaj 120,697.646 gold., memo potrebščine privoljene za tekoče leto več 4,155.175 gold.

Po drugi strani pa se proračuna, da bode leta 1887 carina vrgla čistega dohodka sam 18.6 milijonov goldinarjev, — vlani je bila proračunana na 25.9 milijonov, — tako, da bo konečni pravi primankljej znašal nad 102 milijona, od katerih zadeva našo državno polovico nad 70 milijonov.

Vrh tega zahteva vlada tudi za letos več dodatnih kreditov. Večja potrebščina nad 4 milijone opravičuje se z večjimi stroški za nastanovljene vojaštva po novi postavi, kar jestalo 1.6 milijonov, ostalo pa za preuredbo pušk v repetirke.

Bolgarska. — Položaj v Bolgarski se ni premenil mnogo. V Burgasu nastali so neredi, katere so po poročilih časnikov pouzročili ruski agenti s pomočjo najetih Črnogorcev. Ruski vojni brod pripeljal se je tje in ruski konzul je baje zahteval, da se oni, ki so upor pouzročili, denejo v prostost.

Med tem, ko zboruje „**Veliko sobranje**“ v Trnovem, je v adresi odobrilo postopanje začasne vlade in bo, kolikor se čuje, danes izvolilo danskega princa Waldemara za kneza; s tem, da sobranje izvoli za bolgarskega kneza brata ruske carice, tedaj svaka carovega, očividno kaže, da sicer stoječ na pravi podlagi samostojne kneževine, želi z Rusko biti v prijateljski zvezi in to v kljub namenoma žalilnih in skoraj nerazumljivih korakov Ruske proti Bolgarski.

V krogih bolgarskega ministerstva imajo se vrh tega vršiti nekatere zopet Ruski prijazne premembe, ker neki ravno vsi konservativni deli vlade hočejo dati ostavko. — Zarad pretečih neredov ima se neki za vso Izhodno Rumelsko proglasiti obsedni stan.

Nemška. — Zeló vznemirljive govornice o zdravju nemškega cesarja širile so se zadnje dni, nekaj časa govorilo se je celó, da je uže mrtev, pa večina govoric se je preklicala v tem, da se cesar dobro počuti in da je sprejemal v avdijencah. — Ena govoric se še drži, da je cesar omrtuden na mehurji. — Vse govornice o slabem zdravju cesarjevem so naravne in razumljive, ker do svojega spolnjenega 90. leta živeti mu je treba le še nekaj nad 5 mesecev; dne 22. aprila ima obhajati dopolnjeno 90. leto, redka človeška starost, sploh pa še pri vladarjih, ki mnogokrat živé ali v prevelikih skrbéh in trudih, ali pa v preobilnosti, ki je zdravju še bolj nevarna.

Žitna cena

v Ljubljani 6. novembra 1886.

Hektoliter: pšenice domače 6 gold. 82 kr. — banaške 7 gold. 58 kr. — turšice 4 gold. 87 kr. — soršice 6 gold. 60 kr. — rži 4 gold. 71 kr. — ječmena 4 gold. 6 kr. — prosa 4 gold. 38 kr. — ajde 3 gold. 90 kr. — ovsa 2 gold. 92 kr. — Krompir 2 gold. 68 kr. 100 kilogramov.